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koPiErvorlagE

> Sucht ein Rezept für Wiener Schnitzel mit Petersilienkartoffeln für vier Personen.  
Errechnet anhand der Tabelle den ökologischen Fußabdruck für das Essen für vier Personen.

> Sucht nun ein Rezept für ein Essen für vier Personen, das einen möglichst kleinen ökologischen 
Fußabdruck hat. Orientiert euch dafür an der Tabelle. Errechnet den ökologischen Fußabdruck für 
dieses Essen.

> Markiert beide Flächen mit Absperrband oder Kreide auf einem ausreichend großen Platz  
(Schulhof, Fußballplatz, Marktplatz, leerer Parkplatz).

> Angenommen ihr würdet die Fläche für das Schnitzelgericht für euer zweites Gericht verwenden: 
Für wie viele Personen würde es dann reichen?

Anmerkung: gm2 steht für globaler Quadratmeter (siehe dazu die Erklärung beim Ökologischen Fußab-
druck auf Seite 18)

lebensmittel  
(in 100g)

Rindfleisch  15,7

Schweinefleisch  4,9

Geflügel  3,2

Schaf- oder 
Lammfleisch  7,6

Milch  1,7

Käse  11,1

Butter  11,5

Eier  2,5

Hülsenfrüchte  1,9

Reis  0,6

Kartoffeln  0,1

Brot  0,5

Gemüse  0,1

Obst  0,2

gesamt

ökologischer
fußabdruck (in gm²)

Wiener schnitzel mit 
petersilienkartoffeln 
für 4 personen

flächensparsames 
essen für  
4 personen


